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	ỦY BAN NHÂN DÂN
XÃ PHÚC XUÂN

Số:      /UBND-VHXH
V/v triển khai thi hành Nghị số 95/2023/NĐ-CP ngày 29/12/2023 của Chính phủ về Quy định chi tiết một số điều và biện pháp thi hành Luật tín ngưỡng, tôn giáo
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập – Tự do – Hạnh phúc

Phúc Xuân, ngày 15 tháng 03 năm 2024



Kính gửi: 
- UB MTTQ và các tổ chức chính trị - xã hội xã;
- Ban hộ tự Chùa Phú Sơn;
- Ban hành giáo Nhà thờ Phúc Xuân; nhà thờ Khuôn Năm

Thực hiện Kế hoạch số 63/KH-UBND ngày 06/03/2024 của UBND thành phố Thái Nguyên về triển khai thi hành Nghị định số 95/2023/NĐ- ngày 29/12/2023 của Chính phủ về Quy định chi tiết một số điều và biện pháp thi hành Luật tín ngưỡng, tôn giáo. 
UBND xã Phúc Xuân đề nghị các cơ quan, đơn vị, các tổ chức cá nhân thực hiện một số nội dung sau:
1. Đề nghị UB MTTQ xã và các tổ chức chính trị xã hội xã tuyên truyền đến hội viên, đoàn viên và nhân dân trên địa bàn xã về Nghị định số 95/2023/NĐ-CP của Chính phủ tại các hội nghị giao ban, các buổi sinh hoạt của chi hội tại các xóm để đoàn viên, hội viên và nhân dân được biết.
2. Đề nghị Ban hành giáo Nhà thờ giáo họ Kim Sơn, Ban hộ tự Chùa Y Na căn cứ Nghị định nêu trên để biết và thực hiện theo quy định (có văn bản Nghị định số 95/2023/NĐ-CP của Chính phủ gửi kèm Công văn này).
3. Giao Công chức Văn hoá – Xã hội
- Căn cứ chỉ đạo của UBND thành phố, hướng dẫn của phòng Nội vụ thực hiện một số nội dung sau:
+ Rà soát các văn bản quy phạm pháp luật hiện hành liên quan đến tín ngưỡng, tôn giáo; đề xuất sửa đổi, bổ sung, thay thế, bãi bỏ hoặc ban hành mới các văn bản quy phạm pháp luật có liên quan, đảm bảo tính thống nhất giữa các quy định của pháp luật về tín ngưỡng, tôn giáo và các văn bản của Hội đồng nhân dân, Ủy ban nhân dân xã. 
+ Niêm yết công khai quy trình thực hiện các thủ tục hành chính trong lĩnh vực tín ngưỡng, tôn giáo thuộc phạm vi, chức năng quản lý của UBND cấp xã tại Bộ phận tiếp nhận và trả kết quả và trên trang thông tin điện tử của UBND xã.
+ Rà soát, thống kê các công trình tín ngưỡng, công trình tôn giáo trên địa bàn xã theo quy định tại khoản 1, khoản 2, Điều 3 của Nghị định và các công trình khác theo quy định tại khoản 1, Điều 30 của Nghị định gửi về phòng  Nội vụ thành phố trước ngày 15/5/2024.
+ Lập danh sách cử thành phần tham gia các lớp tập huấn, lớp bồi dưỡng tuyên truyền, phổ biến các nội dung của Nghị định cho cán bộ, công chức làm công tác tham mưu quản lý nhà nước về tín ngưỡng, tôn giáo; cho chức việc, nhà tu hành các tôn giáo; người đại diện, ban quản lý cơ sở tín ngưỡng khi được cấp trên triệu tập.
Trên đây là Công văn triển khai thi hành Nghị định số 95/2023/NĐ- ngày 29/12/2023 của Chính phủ về Quy định chi tiết một số điều và biện pháp thi hành Luật tín ngưỡng, tôn giáo. UBND xã Phúc Xuân đề nghị các cơ quan, đơn vị, các tổ chức cá nhân phối hợp triển khai thực hiện./.
	Nơi nhận: 
- TT Đảng ủy;
- TT HĐND xã;
- Như trên;
- Lưu VP, VHXH.
	KT. CHỦ TỊCH 
PHÓ CHỦ TỊCH



Trần Văn Cường



	
	





BÀI ĐĂNG TRÊN TRANG THÔNG TIN ĐIỆN TỬ XÃ 
Nghị định số 95/2023/NĐ-CP có hiệu lực kể từ ngày 30/3/2024 và thay thế Nghị định số 162/2017/NĐ-CP ngày 30/12/2017 của Chính phủ quy định chi tiết một số điều và biện pháp thi hành Luật Tín ngưỡng, tôn giáo (Nghị định số 162/2017/NĐ-CP).
Sau hơn 6 năm triển khai thi hành Luật Tín ngưỡng, Tôn giáo và Nghị định số 162/2017/NĐ-CP của Chính phủ, trong thực tiễn triển khai, thực hiện đã bộc lộ một số khó khăn, vướng mắc. Việc ban hành Nghị định 95/2023/NĐ-CP sẽ góp phần cụ thể hóa, chi tiết hóa Luật Tín ngưỡng, Tôn giáo; khắc phục được một số khó khăn, vướng mắc trong Nghị định 162, tạo hành lang pháp lý để thực hiện thống nhất công tác quản lý Nhà nước về tín ngưỡng, tôn giáo.
Nghị định số 95 gồm: 06 Chương, 33 Điều (tăng 08 Điều so với Nghị định số 162/2017/NĐ-CP); ban hành kèm theo 50 biểu mẫu (tăng 03 biểu mẫu so với Nghị định số 162/2017/NĐ-CP), kết cấu lại Chương II thành 03 mục, bổ sung tên Chương III, Chương V. Trên cơ sở kế thừa các nội dung còn phù hợp của Nghị định số 162/2017/NĐ-CP, Nghị định số 95/2023/NĐ-CP có nhiều nội dung mới, tiến bộ, khắc phục được một số khó khăn, tồn tại trong quá trình thực hiện hoạt động tín ngưỡng, hoạt động tôn giáo.
Theo đó, Nghị định số 95/2023/NĐ-CP giữ nguyên phạm vi điều chỉnh của Nghị định số 162/2017/NĐ-CP gồm quy định chi tiết thi hành 08 nội dung được Luật Tín ngưỡng, tôn giáo giao và một số biện pháp thi hành quy định của Luật Tín ngưỡng, tôn giáo thuộc thẩm quyền quy định của Chính phủ. Tuy nhiên, trong từng điều khoản cụ thể, Nghị định số 95/2023/NĐ-CP tập trung sửa đổi, bổ sung, làm rõ một số quy định chi tiết thi hành theo hướng cụ thể hơn, phù hợp hơn với yêu cầu thực tiễn.
Các điều khoản bổ sung mới bao gồm: Quyền sử dụng kinh sách, bày tỏ niềm tin tín ngưỡng, tôn giáo của người bị tạm giữ, người bị tạm giam theo quy định của pháp luật về thi hành tạm giữ tạm giam; người đang chấp hành hình phạt tù; người đang chấp hành biện pháp đưa vào trường giáo dưỡng, cơ sở giáo dục bắt buộc, cơ sở cai nghiện bắt buộc; trình tự, thủ tục cấp đăng ký pháp nhân phi thương mại đối với tổ chức tôn giáo trực thuộc; trình tự, thủ tục giải thể tổ chức tôn giáo, tổ chức tôn giáo trực thuộc; trình tự, thủ tục giải thể cơ sở đào tạo tôn giáo; trình tự, thủ tục chấp thuận, đăng ký việc phong phẩm, bổ nhiệm, bầu cử, suy cử có yếu tố nước ngoài; việc tổ chức tôn giáo, tổ chức tôn giáo trực thuộc tiếp nhận và quản lý các khoản tài trợ của tổ chức, cá nhân nước ngoài; việc quyên góp của cơ sở tín ngưỡng, tổ chức tôn giáo, tổ chức tôn giáo trực thuộc và các biện pháp thi hành Luật tín ngưỡng, tôn giáo; trình tự, thủ tục thay đổi người đại diện của nhóm sinh hoạt tôn giáo tập trung của người nước ngoài cư trú hợp pháp tại Việt Nam; trình tự, thủ tục thay đổi địa điểm sinh hoạt tôn giáo tập trung của người nước ngoài cư trú hợp pháp tại Việt Nam; đình chỉ hoạt động đào tạo của cơ sở đào tạo tôn giáo; phục hồi hoạt động đào tạo cho cơ sở đào tạo tôn giáo; tổ chức tôn giáo, tổ chức tôn giáo trực thuộc tiếp nhận và quản lý các khoản tài trợ của tổ chức, cá nhân nước ngoài để hỗ trợ hoạt động đào tạo, bồi dưỡng về tôn giáo cho người chuyên hoạt động tôn giáo; sửa chữa, cải tạo, nâng cấp xây dựng mới cơ sở tôn giáo; tổ chức các nghi lễ tôn giáo hoặc cuộc lễ tôn giáo; xuất bản, nhập khẩu kinh sách, văn hóa phẩm tôn giáo, đồ dùng tôn giáo; hình thức tổ chức hoạt động tôn giáo, hoạt động quyên góp, tiếp nhận tài trợ; điều khoản chuyển tiếp.
Bổ sung khoản 4 Điều 3; điểm d khoản 4 Điều 15; điểm c, khoản 4 Điều 19; khoản 7, 8 Điều 25. Nghị định số 95/2023/NĐ-CP cũng sửa đổi các điều khoản về giải thích các khái niệm về công trình tín ngưỡng, công trình tôn giáo; quy định về việc cải tạo, nâng cấp, xây dựng mới công trình tín ngưỡng, công trình tôn giáo, công trình phụ trợ; tiếp nhận hồ sơ...
Các điểm mới trên sẽ góp phần hoàn thiện pháp luật về tín ngưỡng, tôn giáo cũng như nâng cao hiệu lực, hiệu quả quản lý nhà nước về tín ngưỡng, tôn giáo thời gian tới.




